
88 1. VRAI. La fonction 𝑓: 𝑥 ⟼ 2cos(𝑥) + 3 sin(𝑥) est dérivable sur ℝ et, pour tout réel 𝑥, 

𝑓′(𝑥) = −2 sin(𝑥) + 3 cos(𝑥).  

La dérivée 𝑓′ est elle aussi dérivable sur ℝ et, pour tout réel 𝑥, 

𝑓′′(𝑥) = −2 cos(𝑥) − 3 sin(𝑥).  

Par conséquent, pour tout réel 𝑥, 

𝑓′′(𝑥) + 𝑓(𝑥) = −2 cos(𝑥) − 3 sin(𝑥) + 2 cos(𝑥) + 3 sin(𝑥) = 0.  

Puisque pour tout réel 𝑥, 𝑓′′(𝑥) + 𝑓(𝑥) = 0, on en déduit que la fonction 

𝑓: 𝑥 ⟼ 2cos(𝑥) + 3 sin(𝑥)  est une solution de l’équation différentielle (E) sur ℝ. 

 

2. FAUX. La fonction 𝑓: 𝑥 ⟼ 10 cos(𝑥) − 3 sin(2𝑥) est dérivable sur ℝ et, pour tout réel 𝑥, 

𝑓′(𝑥) = −10 sin(𝑥) − 6 cos(2𝑥).  

La dérivée 𝑓′ est elle aussi dérivable sur ℝ et, pour tout réel 𝑥, 

𝑓′′(𝑥) = −10 cos(𝑥) + 12 sin(2𝑥).  

Par conséquent pour tout réel 𝑥, 

𝑓′′(𝑥) + 𝑓(𝑥) = −10 cos(𝑥) + 12 sin(2𝑥) + 10 cos(𝑥) − 3 sin(2𝑥) = 9 sin(2𝑥) et 

9 sin(2𝑥) ≠ 0 pour x = 
π
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   par exemple.  

Puisqu’il existe un réel 𝑥 tel que 𝑓′′(𝑥) + 𝑓(𝑥) ≠ 0, on en déduit que la fonction 

𝑓: 𝑥 ⟼ 10 cos(𝑥) − 3 sin(2𝑥)  n’est pas solution de l’équation différentielle (E) sur ℝ. 

 

3. VRAI. La fonction 𝑓: 𝑥 ⟼ −5cos(𝑥) est dérivable sur ℝ et, pour tout réel 𝑥, 

𝑓′(𝑥) = 5 sin(𝑥).  

La dérivée 𝑓′ est elle aussi dérivable sur ℝ et, pour tout réel 𝑥, 𝑓′′(𝑥) = 5 cos(𝑥).  

Par conséquent, pour tout réel 𝑥, 𝑓′′(𝑥) + 𝑓(𝑥) = 5 cos(𝑥) − 5 cos(𝑥) = 0.  

Puisque, pour tout réel 𝑥, 𝑓′′(𝑥) + 𝑓(𝑥) = 0, on en déduit que la fonction 

𝑓: 𝑥 ⟼ −5cos(𝑥) est une solution de l’équation différentielle (E) sur ℝ. 

 


